(28 N\ po co wkuwat,

Mejoza

a) Mejoza — powstawanie gamet, powstajg komorki z potowg materiatu genetycznego, po zaptodnieniu
znow powstaje komérka z petng liczbg materiatu genetycznego.

b) Mejoza — zmniejszenie liczby chromosomoéw, mieszanie materiatu genetycznego (gdyby w wyniku
mejozy powstawaty gamety zawsze z takim samym materiatem genetycznym jedni rodzice rodziliby
identyczne dzieci).

c) Z jednej macierzystej komoérki powstajg cztery komorki potomne (haploidalne).

d) W czasie mejozy zachodzg dwa procesy:
- podziat redukcyjny,
- podziat mitotyczny.

1. Profaza l.

- leptonen — z chromatyny wyodrebniajg sie chromosomy,

- zygoten — chromosomy uktadajg sie w pary (biwalenty),

- pachyten — tetrady skracajg sie i grubieja,

- diploten — pary chromatyd odsuwaijg sie od siebie, ale f3czg sie w chiazmie, zachodzi crossing-over,
- diakineza — znika otoczka jadrowa, jaderko, biwalenty skracajg sie, tworzg sie wiékna wrzeciona
kariokinetycznego, chromosomy dalej potagczone sg w chiazmach.

2. Metafaza I.
- tetrady ustawiajg sie w ptaszczyznie rownikowej wrzeciona,
- jedne konce witdkna siegajg bieguna komorki, a drugie chwytajg chromosomy za centromery.

3. Anafaza l.
- wtdkna zaczynajg sie skracac, odciggajg chromosomy do biegundw komarki,
- do kazdego bieguna wedrujg dwie chromatydy,

4. Telofoza I.
- odtworzenie jgder potomnych,
- z jednej komorki powstaty dwie komaérki ze zredukowang liczbg chromosomaoéw.
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5. Profazal ll.
- zanika otoczka jgdrowa i jaderko,
- tworzy sie wrzeciono,

6. Metafaza Il.
- chromosomy ustawiajg sie w ptaszczyznie rownikowej wrzeciona.

7. Anafaza Il.
- odciggane sg chromatydy,
- cytokineza.

8. Telofaza Il.
- odtworzenie btony jadrowej i jaderka,
- u roslin powstaje rowniez $ciana komdrkowa.
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Miejsce na Twojg reklame
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